

COMPTE RENDU DE REUNION DU COMITE DEPARTEMENTAL DES YVELINES
DE LA FEDERATION DE NATATION



Siège Social : 20 rue Louis Breguet – 78140 Vélizy-Villacoublay

☎ : 01-39-46-33-76 / e-mail : cdy.ffn@wanadoo.fr

SITE INTERNET DU CD 78 : <http://yvelines.ffnatation.fr/>

COMPTE RENDU DE REUNION DU 27/11/2024

Comité Directeur du CDY

Objet : Réunion du Bureau du Comité Départemental des Yvelines de Natation

Lieu : Vélizy



Référence : Bulletin – 2033 Bis

Participants :

Diffusions :

- Brigitte AROT,
- Eric BOCHER,
- Michel BOURSE,
- Nicole CLUNY
- Vanessa DURAND,
- Bénédicte FERRON (en visio),
- Bernard HENRY,
- Lionel HERVAULT,
- Lise MARTIN,
- Marlène PIETRI,
- Virginie PORTAL,
- Frédéric SIMON (en visio),
- Cora-Lyne SOLER,
- Myriam STECK.

- Les participants, Didier LAHAYE + :
- Présidents des clubs Yvelinois

| | Nom | Date | Visa |
|-------------|-----------------|------------|---|
| Rédacteur | Vanessa DURAND | 08/12/2024 |  |
| Approbateur | Virginie PORTAL | 08/12/2024 |  |

ORDRE DU JOUR

| | |
|--|----------|
| 1. POINT RH | 3 |
| 1.1. Congés Noël | 3 |
| 1.2. Entretien annuel ATD | 3 |
| 1.3. Activités ATD..... | 3 |
| 2. POINT FINANCIER | 3 |
| 2.1. Bilan Budget 2024 | 3 |
| 2.2. Changement de Banque | 4 |
| 3. ASSURANCES..... | 4 |
| 4. TOUR DE TABLE DES COMMISSIONS | 5 |
| 4.1. Natation Course | 5 |
| 4.2. Water-Polo | 5 |
| 4.3. Maîtres | 6 |
| 4.4. Eau libre et natation synchronisée | 6 |
| 4.4.1. Eau Libre | 6 |
| 4.4.2. Natation Synchronisée | 6 |
| 4.5. Handisport | 6 |
| 4.6. Officiels..... | 6 |
| 4.7. Réseaux sociaux / Internet | 7 |
| 5. PROJET EAU'DISPORT | 7 |
| 6. POINTS DIVERS / QUESTIONS..... | 8 |
| 7. ANNEXE | 9 |
| 7.1. Compte rendu projet Eau'Disport | 9 |

Cette réunion du Comité directeur est la première réunion à la suite de la réunion électorale du 5 octobre dernier.

1. POINT RH

1.1. CONGES NOËL

Béatrice Coussieu sera en congés du 20/12/2024 au 6/01/2025 inclus. Le Comité Départemental sera donc fermé durant cette période. La gestion de la sélection Juniors/Benjamins de début d'année sera gérée durant cette même période par courriel – nous inviterons les clubs à être vigilants pour répondre rapidement sur la participation de leurs éventuels nageuses/nageurs.

1.2. ENTRETIEN ANNUEL ATD

L'entretien annuel de Béatrice Coussieu a eu lieu le 21 octobre dernier en présence de la présidente et du trésorier du CD78.

1.3. ACTIVITES ATD

Afin que les membres puissent se rendre compte du temps passé sur chacune des activités de l'ATD, Béatrice complète régulièrement un tableau de ses activités en précisant le temps passé pour les accomplir.

A titre d'information, raison du temps que prend l'édition du bulletin du CD78, celui-ci sera désormais plus espacé (un bulletin par quinzaine ou en cas d'évènement).

2. POINT FINANCIER

2.1. BILAN BUDGET 2024

Didier LAHAYE, en charge du budget jusqu'au 31 décembre 2024, a transmis un bilan en amont de la réunion.

L'exercice 2024 devrait être équilibré en tenant compte des aides suivantes :

- LIF 15 000 € ; ce montant correspond à la perte annuelle en termes de montant de licences à la suite de la réforme du coût de la licence. Le nombre de licenciés est équivalent.
- Conseil Départemental 9 000 € ; cette aide nous est versée pour financer l'organisation des compétitions départementales. Cette aide ne sera pas reconduite par le CD (cf. voir les nouvelles actions financées)
- Agence Nationale du Sport 1 700 € ; aide ponctuelle sur l'action EAU'DISPORT et officiels ;

Concernant le JAN, par mesure de prudence, on n'utilise uniquement ce que nous avons besoin car sur ce sujet les finances des collectivités semblent importantes. En 2023, nous avons reçu 8 549 € et utilisé 5 521 € d'où un solde de 3 028 €. En 2024, les dépenses s'élèvent, à date, à 5 782 €. Donc on utilise les 3 028 € reportés de 2023 et 2 754 € sur les subventions reçues en 2024 soit une fois 10 000 € et une fois 8 000 €. Le solde à date est de

15 246 €. Pour information, à date, nous n'avons pas reçu sur 2024 de facture de location de bassins contrairement aux années précédentes.

Didier suggère de demander aux financeurs du JAN l'autorisation de conserver les soldes de subventions s'il y en a.

A l'issue des dernières compétitions, le CD78 fait également état d'une baisse dans les engagements des nageuses/nageurs. Le tarif des engagements sera ajouté dans le règlement en partie 5 pour plus de simplicité et éviter les redites (notamment, une harmonisation des tarifs à 3€ + augmentation des tarifs pour les clubs extérieurs pour le championnat des Yvelines).

La majorité des clubs des Yvelines font le 100% licences.

2.2. CHANGEMENT DE BANQUE

Les trésoriers et la présidente ont rencontré le conseiller financier du Crédit Mutuel, Mr TEULEN, le 22 octobre dernier. Les documents sont en cours de finalisation.

Hors réunion : la modification du siège social et du bureau du CD78 a été réalisée sur Compte Asso et sur France Connect.

Le Crédit Mutuel permet de gérer des comptes associatifs en ayant une gratuité pour la tenue des comptes et la gestion globale. Le Crédit Mutuel souhaite assister à l'Assemblée Générale du CD78.

L'ATD du CD78 pourra déposer les chèques réceptionnés à l'agence de Vélizy et n'aura, par ailleurs, plus à avancer les frais > un fond de caisse lui sera mis à disposition.

Pour le moment, le Crédit Mutuel met à disposition du CD78, deux cartes bleues (Présidente et Trésorier).

3. ASSURANCES

Il serait nécessaire de vérifier ce qui est inscrit au niveau de l'assurance (changement de l'assurance de la LIF en juillet dernier).

- Vanessa Durand fera un courriel à Béatrice pour que nous puissions récupérer les documents relatifs à l'assurance du CD78.

4. TOUR DE TABLE DES COMMISSIONS

4.1. NATATION COURSE

Le règlement Natation Course 2025 est en cours de finalisation. Il intègrera les retours des entraîneurs effectués lors de la réunion des entraîneurs le 11 novembre dernier. Cette réunion a été très appréciée par l'ensemble des entraîneurs présents et le format (avant une compétition) a permis de réunir un maximum d'entraîneurs.

Quelques informations complémentaires fournies par Lise Martin :

- La LIF met en place le Championnat de la Ligue des départements en Eau Libre le 30/03/2025. Une sélection de 6 nageurs par départements et par catégorie d'âges (deux J1 (14-15A) ; deux J2 (16-17A) et deux J3 et plus (18A et +)) sera réalisée prochainement.
- Un changement devait être apportée à l'ENF mais, à date, rien n'a été communiqué.

Concernant les sélections départementales :

- La sélection pour la première phase de la Coupe des départements 2025 sera réalisée durant la période des vacances de Noël ;
- Le CD78 demandera une participation financière pour le stage de reprise des Benjamins en août 2025.

4.2. WATER-POLO

Michel Bourse donne quelques détails concernant le stage de Water-Polo 2025 :

- Date : 21 au 25 avril (2nde semaine des vacances de Pâques) ;
- A date, malheureusement, Michel ne peut toujours pas proposer d'entraîneur responsable (pour des raisons personnelles, Hugo ne pourra pas se joindre à ce stage) ;
- Comme l'an dernier, le CD78 demandera une participation financière des familles à hauteur de 150€ (chèque/virement).

Michel avait également quelques questions :

- Il continue à alimenter le site web du CD78 avec des informations publiques. Les documents de travail (tableaux, préparation du stage et tout autre document non public) doivent être enregistrés sur le dossier du OneDrive dédié à la Commission Water-Polo.
- Pour des raisons de facilité, sur les réseaux sociaux, il est préférable de mettre un lien vers le site du CD78.
- Michel demande à avoir un compte office 365 (via le compte professionnel du CD78) > Vanessa s'en occupera durant les vacances de Noël.

4.3. MAITRES

Cédric Sarrazin a été élu à la LIF en charge de la Commission des Maîtres. Myriam Steck y participe en tant que référente Maitres du CD78 et Vanessa Durand également, pour faire le lien avec la Commission des Officiels de la LIF. Le CR de la dernière réunion est disponible dans le dossier sur le OneDrive dédié à la Commission des Maîtres.

Hors réunion : l'AquaNat Vallée de Chevreuse organisera son 7^{ème} meeting des maîtres le 18 janvier 2025 prochain.

4.4. EAU LIBRE ET NATATION SYNCHRONISEE

4.4.1. Eau Libre

Marlène Pietri reprend en charge la Commission Eau Libre. Fabienne Charlopin a proposé un regroupement mais, compte tenu de l'action départementale proposée par la LIF, ce regroupement pourrait avoir lieu plutôt en fin d'année 2025.

Le projet proposé par Fabienne est disponible dans le dossier sur le OneDrive dédié à la Commission Eau-Libre.

4.4.2. Natation Synchronisée

Lionel Hervault attire l'attention sur la fermeture de la piscine du Pecq. Il a demandé le près du bassin de Maisons-Laffitte mais sans retour de leur part, à date.

Il n'y aura pas de représentation yvelinoise aux Championnat de France de mi-décembre.

4.5. HANDISPORT

La LIF a créé une nouvelle Commission en charge du para sport, handisport, inclusion et santé, présidée par Virginie Portal.

Le CD78 a eu une subvention pour mettre en place une action pour les nageurs en situation de handicap (cf partie Eau'disport). Le CD78 est à la recherche d'un bassin pour cette action FFH qui couvre l'ensemble des handicap (physique, mental et sensoriel).

Lise précise qu'il existe une association Sport Adapté (handicap mental) à Versailles et précise également que la personne du département référente pour le sport adapté est conseillée à la mairie de Versailles.

4.6. OFFICIELS

La dernière formation à Guyancourt a réuni une 40^{aine} de personnes le 23 novembre dernier.

Hors réunion : l'examen a également eu lieu à Guyancourt le 30 novembre et a permis de faire passer la formation GQS avec la Croix Blanche.

Brigitte Arot évoque les modifications apportées par la LIF au sein de la Commission des Officiels : Guy Horwitz a pris en charge cette Commission pour le nouveau mandat et a souhaité avoir un représentant par discipline. C'est ainsi que Brigitte représente la Natation Course et Vanessa, les Maîtres.

Au sein du département, le comité compte 4 formateurs : Brigitte, Virginie ainsi que Yannick Gohard et Bénédicte Ferron.

Bernard Henry s'est également proposé de créer une session de formation Extranat en Visio.

4.7. RESEAUX SOCIAUX / INTERNET

Frédéric Simon était absent sur le point de la Commission informatique. Une micro-formation d'utilisation du site Web du CD78 est demandée par plusieurs membres du CD78.

A noter qu'un groupe WhatsApp a été créé par Béatrice Coussieu pour regrouper les gestionnaires d'Extranat et faciliter l'organisation des compétitions. Bernard Henry précise qu'il n'est pas dans le groupe et contactera Béatrice.

5. PROJET EAU'DISPORT

Le CD78 a souhaité proposer une action autour du handicap qui a été subventionnée à hauteur de 1700€ dans le cadre de l'ANS/PSF. Cette subvention couvre la formation des officiels, bénévoles et encadrants mais également la familiarisation de l'eau pour les personnes présentant un handicap physique, mental et/ou sensoriel.

Afin de préparer la mise en œuvre de cette action, Béatrice Coussieu et Lionel Hervault ont organisé une visioconférence avec le CDH78 et le CRIPH. Le compte-rendu de cette réunion est disponible en annexe 1 de ce document.

Avec l'accord de Madame Sandrine Hemart, présidente du Club de Conflans, un créneau hebdomadaire de pratique de la natation pour un groupe de jeunes et d'adultes en situation de handicap a été maintenu au sein de son club. Ce créneau est encadré par Océane Guillet, étudiante en 3^e année de STAPS, filière Activités Physiques Adaptées et Santé.

Ensemble, tous travailleront à la mise en œuvre de ce projet.

Par ailleurs, afin d'élargir les partenariats et opportunités pour ce projet, sur les conseils de Lise Martin, Brigitte Arot et Eric Bocher, Lionel Hervault se rapprochera de deux associations actives sur leurs bassins respectifs.

6. POINTS DIVERS / QUESTIONS

L'ensemble des membres présents ont voté à l'unanimité l'achat d'un ordinateur portable pour la Présidente afin qu'elle puisse travailler dans les meilleures conditions.

La séance est levée à 23h30. La prochaine réunion du CODIR aura lieu le 5 février 2025.

7. ANNEXE

7.1. COMPTE RENDU PROJET EAU'DISPORT

Conclusion à la suite de la réunion zoom avec Céline Thonnet (CRIPH), Marc Bachelet (CDH78), Lionel Hervault et Béatrice Coussieu (CDY)

Début de la réunion : 10h00

Sujets abordés

1. **Accueil des nageurs handicapés en compétition (PROJET 1)**
 - a. **Constat** : Il est nécessaire d'identifier des clubs disposant de bassins adaptés ou d'entraîneurs/MNS spécialisés pour accueillir des nageurs handicapés, tant pour l'apprentissage que pour la compétition.
 - b. **Observation de Mme Céline Thonnet** : Elle reçoit environ une dizaine de demandes par an de parents recherchant un club de compétition pour leurs enfants handicapés.
 - c. **Contribution de M. Marc Bachelet (CDH)** : La majorité des demandes concerne l'apprentissage de la natation, plus que la compétition.
2. **Découverte d'une initiative à Conflans**
 - a. **Présentation** : Un club à Conflans accueille chaque semaine, pendant une heure, un groupe de 8 nageurs (enfants et adultes). L'objectif est de les préparer à participer à des compétitions.
 - b. **Suggestion** : Organiser une formation à Conflans pour partager leur méthode d'entraînement et leur modèle de financement afin d'encourager d'autres clubs à suivre cet exemple.
3. **Formation des officiels et implication des parents**
 - a. **Proposition validée** : Inviter les parents d'enfants handicapés à devenir officiel (vu avec Céline THONNET). Cela leur permettrait de se familiariser avec le fonctionnement des compétitions et de mieux accompagner leurs jeunes nageurs handicapés à nager en loisir avec l'objectif de participer à des compétitions en natation course.
4. **Création d'un réseau des nageurs et officiels handisport (PROJET 2)**
 - a. **Action à mener** :
 - i. Obtenir la liste des nageurs handisport en compétition dans le département (voir avec Virginie PORTAL).
 - ii. Identifier les officiels existants (voir avec Virginie PORTAL).
 - b. **Objectif** : Les inviter à s'impliquer, que ce soit en tant qu'officiels lors des compétitions ou dans la gestion informatique via Extranat Pocket.

Fin de la réunion : 11h15

Action à entreprendre

1. Développer le projet 1 par écrit
2. Développer le projet 2 par écrit
3. D'écrire le rôle du CD78
4. Préparer les dossiers prototypes pour les demandes de subventions
5. Préparer un mail type pour les responsables des club affiliés au CD78
6. Préparer un mail type pour inviter les entraîneurs
7. Rechercher les villes des Yvelines disposant un bassin PMR
8. Rechercher les coordonnées du directeur des centres aquatiques et/ou les responsables MNS des bassins
9. Préparer une lettre type pour adresser aux villes concernées
10. Rechercher les asso handisport du département Yvelines
11. Prendre rendez-vous avec l'entraîneur de Conflans, Oriane Guillet.
12. Prendre rendez-vous avec la Présidente du Club de Conflans, Sandrine Hémart.